
 المحاضرة الرابعة

 والإيراداتتسويات المصروفات 

 أولا: تسوية المصروفات والإيرادات )المستحقة والمقدمة(

 ثانياً: تسويات آخر العام للبنود الأخرى

 :اختر الاجابة الصحيحة فيما يلي

 يعرف المصروف بأنه: -1

 التكلفة‌المستنفدة‌المرتبطة‌بالإيراد‌-‌أ

 التكلفة‌الغير‌مستنفدة‌-‌ب

 تكلفة‌الموارد‌التي‌تحصل‌عليها‌المنشأة‌طبقا‌لمعايير‌محددة‌-‌ت

 التكلفة‌المستنفدة‌الغير‌مرتبطة‌بالإيراد‌-‌ث

 أي من البنود التالية يظهر في كل من قائمة الدخل وقائمة المركز المالي: -2

 مخزون‌أول‌الفترة‌-‌أ

 الدائنون‌-‌ب

 صافي‌الربح‌أو‌الخسارة‌عن‌الفترة‌-‌ت

 ليس‌شيئاً‌مما‌سبق‌-‌ث

 العقارات والآلات بقائمة المركز المالي على أساس:يتم تقويم  -3

 مخصوما‌منها‌مخصص‌الاستهلاكالتكلفة‌الاحلالية‌‌-‌أ

 التكلفة‌الاحلالية‌مخصوما‌منها‌القيمة‌التخريدية‌-‌ب

 التكلفة‌الأصلية‌المعدلة‌بالتغير‌في‌المستوى‌العام‌للأسعار‌-‌ت

 تكلفة‌الشراء‌مخصوما‌منها‌مخصص‌الاستهلاك‌-‌ث

 إعداد قائمة المركز المالي:الغرض الرئيسي من  -4

 تقديم‌صورة‌عادلة‌عن‌القيمة‌السوقية‌لأصول‌الشركة‌-‌أ

 تقديم‌صورة‌عادلة‌عن‌القيمة‌السوقية‌لأسهم‌الشركة‌-‌ب

 تقديم‌أصول‌عادلة‌عن‌أصول‌الشركة‌وخصومها‌وحقوق‌ملاكها‌-‌ت

 تقديم‌صورة‌عادلة‌عم‌قيمة‌التصفية‌للشركة‌-‌ث

 الأصول المتداولة:أي من الحسابات التالية لا يعد من حسابات  -5

 أوراق‌القبض‌-‌أ

 نقدية‌بالبنك‌-‌ب

 لوازم‌ومهمات‌مكتبية‌مستخدمة‌-‌ت

 المدينون‌-‌ث

 يظهر رصيد حسابي أوراق القبض وأوراق الدفع على التوالي بقائمة المركز المالي ضمن: -6

 الأصول‌المتداولة‌والخصوم‌المتداولة‌-‌أ

 الأصول‌الثابتة‌والخصوم‌المتداولة‌-‌ب

 ة‌الأجلالأصول‌المتداولة‌والخصوم‌طويل‌-‌ت

 السابقة‌غير‌صحيحة‌الإجاباتجميع‌‌-‌ث

 الأصول التي يسهل تحويلها إلى نقدية خلال السنة المالية هي: -7

 الخصوم‌قصيرة‌الأجل‌‌-‌أ

 الخصوم‌طويلة‌الأجل‌-‌ب

 الأصول‌المتداولة‌-‌ت

 الأصول‌الثابتة‌-‌ث

 السيارات التي تقتنيها المنشأة التجارية بغرض إعادة بيعها وليس بغرض استخدامها في الإنتاج تصنف على انها: -8

 أصول‌ثابتة‌-‌أ

 خصوم‌قصيرة‌الأجل‌-‌ب

 أصول‌متداولة‌-‌ت

 حقوق‌للملكية‌-‌ث

 لا‌شيء‌مما‌سبق - ج

 تسوية المصروفات والإيرادات

 رة‌المحاسبية‌كاملة‌ودقيقةيجب‌أن‌تكون‌القوائم‌المالية‌التي‌يتم‌إعدادها‌في‌نهاية‌الفت 



 فيجب‌أن‌تعكس‌قائمة‌الدخل‌قيمة‌كل‌بند‌من‌بنود‌الإيرادات‌التي‌تحققت‌خلال‌الفترة‌وأيضاً‌قيمة‌كل‌بند‌من‌بنود‌المصروفات‌

 المرتبطة‌بتحقيق‌هذه‌الإيرادات

 وحقوق‌الملكية‌في‌تاريخ‌إعدادهاصول‌والخصوم‌يزانية(‌قيمة‌البنود‌المختلفة‌للأكذلك‌يجب‌أن‌تعكس‌قائمة‌المركز‌المالي‌)الم 

 الآخرى‌التي‌كان‌قد‌تظهر‌بعض‌العمليات‌‌إلا أنهوعلى‌الرغم‌من‌أن‌تسجيل‌العمليات‌الاقتصادية‌يتم‌أول‌بأول‌في‌دفتر‌اليومية‌

 أو يجب‌تسجيلها‌ولكن‌لم‌يتم‌إثباتها‌بعد

 هناك‌بعض‌العمليات‌تم‌تسجيلها‌بالفعل‌لكنها‌ترتبط‌بأكثر‌من‌فترة‌وليس‌فترة‌السنة‌الواحدة‌لإعداد‌القوائم 

 تسويات نهاية الفترة"وذلك‌قد‌يتطلب‌ضرورة‌تعديل‌أرصدة‌بعض‌الحسابات‌في‌نهاية‌الفترة،‌ويطلق‌على‌هذا‌الإجراء‌مسمى‌" 

 الحاجة لإجراء التسويات:

 تخص الفترة ولم يسبق تسجيلها تسجيل أحداث اقتصادية - أ

شهور‌فقط‌‌لذلك‌يجب‌أن‌تقوم‌المنشأة‌بإجراء‌تسوية‌لإثبات‌‌01قامت‌المنشأة‌بسداد‌وإثبات‌مصروف‌أجور‌للعاملين‌هم‌فمثلا:‌

‌المصروف‌الواجب‌عليها‌عم‌الشهري‌نالباقيين‌)دين‌وإلتزام‌على‌المنشأة(

‌شهور(‌01شهر(‌وليس‌)‌01و‌ما‌يخص‌كل‌الفترة‌)وذلك‌لأن‌مصروف‌الأجور‌الواجب‌إثباته‌بالدفاتر‌ه

 قد يحدث تداخل بين العمليات الاقتصادية في فترتين محاسبيتين أو أكثر  - ب

‌‌أخرىويتسبب‌ذلك‌في‌تسجيل‌قيمة‌بعض‌البنود‌بأكثر‌مما‌يخص‌السنة‌الواحدة‌كأن‌تبدأ‌العملية‌في‌فترة‌وتنتهي‌في‌فترة‌

مقدم‌عن‌ثلاث‌سنوات‌ولذلك‌يجب‌أن‌تقوم‌المنشأة‌بإجراء‌تسوية‌لتعديل‌قيمة‌الإيجار‌ليعبر‌:‌سددت‌المنشأة‌قيمة‌مصروف‌إيجار‌فمثلاً‌

‌عما‌يخص‌الفترة‌محل‌المحاسبة‌فقط

س‌بنود‌المحاسبية،‌حتى‌تعك‌نهاية‌الفترةالتي‌تتم‌على‌حسابات‌الإيرادات‌والمصروفات‌في‌‌التعديلاتهي‌تلك‌‌مفهوم التسويات:

‌الإيرادات‌والمصروفات‌كافة‌المبالغ‌التي‌تخص‌الفترة‌المحاسبية‌فقط‌دون‌زيادة‌أو‌نقصان

‌اعتبارات أساسية لإجراء التسويات:

بين‌الإيرادات‌والمصروفات‌التي‌تخص‌الفترة‌ذاتها‌بهدف‌‌المقابلة‌السليمةضرورة‌إجراء‌التعديلات‌اللازمة‌بغرض‌تطبيق‌مفهوم‌ -0

 الوصول‌إلى‌صافي‌الربح‌أو‌الخسارة

 التسويات‌ويقصد‌به:‌إجراءيلزم‌الاعتماد‌على‌أساس‌الاستحقاق‌عند‌ -1

 تسجيل‌الإيرادات‌التي‌تخص‌الفترة‌سواء‌حصلت‌أو‌لم‌يتم‌تحصيلها‌بعد -

 ع‌بغض‌النظر‌عن‌الوقت‌الفعلي‌للتحصيل()على‌اعتبار‌أن‌الإيراد‌قد‌تحقق‌مع‌واقعة‌البي -

 وتسجيل‌المصروفات‌التي‌تخص‌ذات‌الفترة‌سواء‌سددت‌أو‌لم‌يتم‌سدادها -

 لإثبات‌التسويات‌المحاسبية‌يتم‌تسجيلها‌في‌صورة‌قيوم‌معينة‌وفقاً‌لقاعدة‌المديونية‌والدائنية -3

على‌بند‌أو‌أكثر‌من‌بنود‌الميزانية،‌وأيضاً‌على‌بند‌أو‌هناك‌قاعدة‌عامة‌في‌إجراء‌التسويات‌هي:‌)‌كل‌قيد‌تسوية‌يجب‌أن‌يؤثر‌ -4

 أكثر‌من‌بنود‌قائمة‌الدخل(

 ..!! والسؤال الآن

 !ما الفرق بيم قيود اليومية وقيود التسويات ..؟ 

 حيث‌يعتمد‌كل‌من‌القيود‌اليومية‌وقيود‌التسويات‌على‌تطبيق‌قاعدة‌المديونية‌والدائنة‌)بينما(‌هنا تشابه بينهما 

  في‌أن‌عن‌قيود‌التسويات‌تجري‌في‌نهاية‌الفترة‌وقبل‌إجراء‌الأقفال‌الاختلاف بينهمايظهر 

 .وقيود اليومية تجري لإثبات العمليات يوماً بيوم 

 احتمالات تتطلب إجراء التسويات

‌عمليات‌حيث‌تخص‌الفترة‌ولم‌يتم‌تسجيلها‌بالدفاتر
‌(‌وهي‌قد‌تكون:المستحقاتيطلق‌عليها‌)

 مصروف‌مستحق‌-‌أ
‌د‌مستحقإيرا‌-‌ب

‌عمليات‌حدثت‌وتم‌تسجيلها‌فعلاً‌ويلزم‌تعديلها‌لتعبر‌عما‌يخص‌الفترة‌فقط
‌(‌وهي‌قد‌تكون:المقدماتيطلق‌عليها‌)

 مصروف‌مقدم‌-‌أ
‌إيراد‌مقدم‌-‌ب

الإعلان‌‌–يتمثل‌في‌المبالغ‌التي‌صرفتها‌وسجلتها‌بالدفاتر‌وتخص‌اكثر‌من‌فترة‌محاسبية،‌مثل:‌الإيجار‌المقدم‌: المصروف المقدم -1

 المقدم...

‌يتضح مما تقدم:

 هذه‌النفقات‌مسجلة‌بالدفاتر‌عند‌نشأتها 

 هذه‌النفقات‌تخص‌أكثر‌من‌فترة‌محاسبية 

 يظهر‌رصيد‌حساب‌المصروف‌المقدم‌ضمن‌عناصر‌الأصول‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالي 

‌ترة‌فقط‌بفرض‌أن‌المبالغ‌المسجلة‌عند‌نشأتها‌كمصروف‌مقدمبالمصروفات‌التي‌تخص‌الف‌31/01يتم‌إعداد‌قيد‌التسويقية‌في‌نهاية‌الفترة‌

 مصروف .... )حسب توعه(من حـ/  إذن قيد التسويقية:
 إلى حـ/ مصروف .... المقدم )حسب نوعه(        

 
 تحمل الفترة بالمصروف الذي يخص الفترة



إجمالي المدة بالكامل( * مدة الاستفادة من المصروف )إجمالي المصروفات المقدم بالكامل / : المصروف الذي يخص الفترة = ملاحظة

 خلال الفترة محل المحاسبة

 :تمارين متنوعة

ريم‌انتهاء‌السنة‌ريال‌كإيجار‌مقدم‌لمدة‌سنتين‌بالمنشأة،‌علما‌بأن‌تا‌01111هـ‌قامت‌شركة‌السعيد‌التجارية‌بسداد‌‌0/0/0431في‌ -1

 من‌كل‌يوم‌01/31المالية‌للشركة‌

‌هـ‌0431د‌التسويقية‌في‌نهاية‌عام‌إعداد‌قي‌المطلوب/

‌(01*1)‌‌‌‌‌‌ريال‌41111شهر‌=‌‌01*‌01111المصروف‌الذي‌يخص‌الفترة‌=‌‌الإجابة:

 حـ/ مصروف الإيجار  44444 قيد التسويقية:
 حـ/ مصروف الإيجار المقدم 44444            

 

 سنوات‌دفعتها‌بشيك‌مقدما‌3عن‌سيارة‌الشركة‌لمدة‌ريال‌‌301111هـ‌قامت‌إحدى‌الشركات‌بعقد‌بوليصة‌تأمين‌بمبلغ‌‌0/7/0431في‌ -2

‌هـ‌0431/‌إعداد‌قيد‌التسويقية‌في‌نهاية‌عام‌المطلوب

‌(01*3ريال‌‌‌‌‌‌‌‌‌)‌0111شهور‌ريال‌=‌‌0*‌‌30111المصروف‌الذي‌يخص‌الفترة‌=‌الإجابة: 

 حـ/ مصروف التأمين  64444 ويقية:قيد التس
 حـ/ مصروف التأمين المقدم 44444            

 

 :تمرين فكر وجاوب

ريال‌سددتها‌بشيك،‌علما‌بأن‌نهاية‌السنة‌المالية‌‌011111هـ‌قامت‌إحدى‌المنشآت‌بعمل‌عقد‌دعاية‌وإعلان‌لمدة‌بمبلغ‌‌0/4/0431في‌ -3

 من‌كل‌عام‌31/01

 إعداد‌قيد‌التسويقية‌المناسب‌في‌نهاية‌الفترة...‌المطلوب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‌يا‌رب‌وفقني‌وياكم‌‌

 امجاد‌الغامدي


